

NERO

30

Luna llena el 1.^o
MARTES
San Hipólito, mr.
Semana 5 336

El ejemplo de los Tribunales militares

Por un determinado prejuicio sentimental solemos dolernos de la recitividad de la justicia, aun cuando hayamos contribuido con nuestra protesta a que fuese aquella más severa y pronta.

La sentencia recaída sobre el coronel Jiménez Arroyo ha causado en los centros políticos la reacción natural. «Ahora va de veras», se ha dicho los comentaristas, y si hubiera sido posible habrían librado de la condena al coronel con la misma vehemencia con que fomentaron la acusación.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ajeno a esos movimientos sentimentales, procede sin embargos ni medrosidades. No hace mucho tiempo dijo el general Aguilera:

—Pase lo que pase, diga lo que diga la gente, yo cumpliré mi obligación, que es la de hacer justicia.

Y ha llegado el momento de demostrar a aquellas palabras tristemente solemnes.

—Pero es posible?—repetían los turbulentos. ¿No se trataba de una ficción oficial?

Al margen de la política conservadora, el Consejo Supremo de Guerra y Marina emprendió su tarea: Hubo comentarios adversos a ese Alto Tribunal, amenazas disimuladas, campañas periodísticas ponderadoras de la irresponsabilidad. Llegó a decir que el propio Gobierno estaba amedrentado por el brio de los trabajos judiciales.

Hoy el Gobierno liberal, nacido con el deseo ferviente de hacer la debida justicia sobre las cruces que guardan los cadáveres de Annual, se contiene al oír las primeras condenas y concede al Consejo Supremo toda la libertad, toda la independencia que por derecho y por tradición le corresponde.

Al último Consejo de Ministros llegó la confirmación de la sentencia resultante de la causa contra el coronel señor Jiménez Arroyo, y una voz se dejó oír en la sala.

—Los Tribunales militares llevan su encomendada labor por sendos de recitividad indiscutible. Es absolutamente preciso que los organismos políticos realicen la suya con la misma entereza.

Luego se habló del rescate de los prisioneros...

«Ahora va de veras». Pero no crea nadie que el sentimentalismo de las tertulias, tan noble, tan español, tan humano, llevará al Gobierno a una disminución de sus ineludibles deberes nacionales. Por ley de equilibrio, por ley de justicia, han de funcionar las Cámaras con la misma pureza de conciencia que los Tribunales militares. Y al cabo de los días podrá decirse justamente que se han sentido muy en lo fondo los clásicos ideales de la Constitución.

Comentarios del día

Juras de justicia

La justicia es dura, muy dura, pero tiene un poder educativo tan amplio y tan intenso que es capaz de salvar a los pueblos.

Hace mucho tiempo que el pueblo español esta recibiendo justicia, rigurosa jus-

ticia contra los que desde arriba dejan de cumplir las leyes y ponen vergüenza sobre vergüenza; immoralidades sobre immoralidades.

Justicia en todas las esferas, justicia en todos los organismos, en todos los cargos. Castigo para todos cuantos olvidan el deber y hacen escarnio de la conciencia patria.

En estos momentos de apocamiento y vergüenza en que vive España, acaso es lema que puede salvarla ese de las responsabilidades militares y políticas que ha tenido la virtud de electrizar a las muchedumbres y fundir, ante el calor de bellísimo ideal único, a hombres de todas las clases sociales y de los más dispares idearios.

Por eso trae a nuestro espíritu tan saludables esperanzas al espíritu de buen patriotismo y cierta justicia del Supremo de Guerra y Marina.

El Gobierno liberal

Siempre es muy difícil determinar hasta donde el talento de las personas tiene importancia en los actos y cual es la parte que corresponde a la buena fortuna.

Hasta ahora, en el Gobierno liberal que nos rige hemos podido ver una buena voluntad; se le encuentra propicio a recoger aquellos anhelos que claramente ha manifestado al país. A buena voluntad se debe exclusivamente la libertad de los prisioneros puesto que lo que acaba de hacer Alca pudiera haberlo hecho los anteriores ministros de Estado.

Hecho en que la fortuna y el talento tienen la misma mínima intervención. Pero donde realmente está la fortuna del Gobierno liberal es en que hace mucho tiempo que se oían y no se atendían múltiples y ferientes demandas nacionales. La fortuna está en que bastará que rer para gobernar con admiración de todos.

En el restaurant LOS QUINTERO, Conde Oñata, 22, encontrará el público esmerado servicio a la carta, muy económico.

DE SOCIEDAD

Se ha agravado algo en la dolencia que padece la respetable señora doña Rosario Ramón, viuda de Moreno Nieto, y hermana del oficial primero de este Gobierno civil, nuestro querido amigo don Antonio Ramón.

Muy de veras deseamos el alivio de la distinguida enferma.

Se encuentra en Almería, nuestro buen amigo el practicante don Manuel Moriana López, que ha venido de Exix.

Se encuentra enferma la respetable señora doña Dolores Benitez, madre de la profesora de piano de esta localidad doña Carmen Colomer. Deseamos de todas veras su pronto alivio.

El arte y la industria reunidos

En las noches del domingo y lunes, fué espléndidamente perfumada la sala de nuestro hermoso teatro Cervantes, por la casa «Myrurgia», con los deliciosos perfumes de su fabricación, «Orgía» y «Mimosas», resultando así unidos en íntimo consorcio el incomparable arte de los ilustres artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, con las inimitables creaciones de la industria a que la casa «Myrurgia» se dedica.

Felicitemos a la casa «Myrurgia» por su idea y por la experiencia que ha demostrado perfumando la sala del elegante coliseo, que nos ha parecido en esas noches la antesala de la gloria.

Ayer en el Ayuntamiento

Ante un artículo injurioso para el Ayuntamiento, publicado por «La Independencia», el concejal señor Jiménez López propone a la Corporación exigir que se rectifiquen y reparen públicamente las ofensas inferidas, o presentar, en su defecto, la oportuna querrela ante los Tribunales de justicia.

A las cuatro y cuarto se abre la sesión que preside el alcalde, señor Iribarne.

Asisten los concejales, señores Jiménez López, Fuentes, Granados Ruiz, Tuñón, Martínez Sánchez, Fernández Aponte, Roba, Vives, Rovira, Salvador Zea, Pérez Molinero, Alonso, Rodríguez López, Moreno Nieto, Pelaez, Jover, Martínez García, Bascañana, Villegas y Muñoz Ocaña.

El secretario señor Esteban da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada, entrándose en la discusión del

Despacho ordinario

Piden la palabra para después del despacho ordinario los señores Jiménez López, Muñoz Ocaña, Fuentes y Granados Ruiz. (Entraron los señores Guerrero y Burgos Tamari).

SOBRE LA MESA

Moción del regidor señor Villegas, proponiendo el nombramiento interino de practicante supernumerario a favor de don Miguel Marin Luque.

El señor Villegas mantiene su proposición alegando los buenos servicios prestados a la Beneficencia Municipal por el señor Marin oponiéndose al nombramiento del señor Granados Ruiz, por entender que con ello se vulnera el Reglamento y se perjudicaría a otros a quienes se obliga a hacer oposición.

(Entra el señor Granados (don José). Se acuerda nombrarlo previas algunas aclaraciones del señor Villegas.

—Escrito de don Justiniano Bravo y otros, solicitando se publique una relación del personal del Ayuntamiento y otros extremos.

El señor Tuñón de Lara, patrocinando la solicitud, añadiendo que los firmantes de la misma desean que se saquen a oposición las plazas vacantes en las oficinas municipales.

El señor Fuentes solicita pase el asunto a informe de la Comisión de Gobierno Interior. (Entra el señor Pérez Burillo.)

Se acuerda que pase a informe de la indicada Comisión con el voto en contra del señor Granados Ruiz.

DE NUEVO DESPACHO

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en la cuenta de los farmacéuticos titulares por el suministro de medicamentos a los pobres durante el mes de diciembre último.

Aprobada. —Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en la cuenta de los farmacéuticos no titulares por suministro de medicamentos a los pobres durante el mes de diciembre último.

Aprobada. —Cuenta de Ramón Almécija de 796.35 pesetas, por jornales y materiales invertidos en la construcción de un sifón de agua en la Plaza de Pavía.

Aprobada. —Escrito del médico don Antonio Fernández Lerena solicitando seis meses de licencia.

Se opone a ella el señor Granados Ruiz, adhiriéndose el señor Villegas que alega solo podrá concederse por un mes, la licencia solicitada.

Se acuerda en este sentido.

—Factura de Julio Fernandez Perez de 113'95 pesetas por útiles para la Casa de Socorro.

Aprobada. —Acta de recepción de las obras de la Plaza de Bendicho.

Aprobada. —Expediente relativo a la declaración de utilidad pública de un camino vecinal de Enx a Almería.

Aprobado. —Varios informes de la Comisión de Ornató sobre obras solicitadas por don Francisco Palenzuela, don Juan Pedro Murcia, don Diego Bascañana y don Guillermo Verdeiro.

Aprobado.

DESPUES DE LA ORDEN

Intereses de Almería

El alcalde, señor Iribarne, da cuenta del resultado de las gestiones realizadas por él en Madrid, por encargo del Ayuntamiento, y que consistió en la entrega al ministro de la Guerra de la Memoria y planos demostrativos de la conveniencia de instalar en Almería el campo de tiro, por estar suficientemente dotado de cuantos elementos son necesarios para dicha instalación.

Elogia la actitud en que ha encontrado a los ministros de la Guerra y de Marina, y sobre todo el interés demostrado por el rey en cuantos asuntos afectan a esta capital.

Anuncia que el Ayuntamiento concurirá a una Asamble para dar cuenta de las gratas impresiones recibidas en su viaje.

(Entra el señor Esteban, don Julio.)

El señor Villegas se congratula de las noticias comunicadas por el alcalde, proponiendo que el Ayuntamiento haga pública manifestación de simpatía al rey, por medio de un mensaje de gratitud, y que conste en acta la gratitud hacia los ministros de Guerra y Marina.

El señor Rovira se adhiere a la petición del señor Villegas.

Opina el señor Granados Ruiz que deben aplazarse esos acuerdos hasta que los ofrecimientos sean una realidad.

El señor Villegas rectifica haciendo constar que estamos ya antes hechos positivos como lo demuestra la aprobación definitiva del proyecto de la Escuela de Artes e Industrias.

Puesta a votación la propuesta del señor Villegas es aprobada con los votos en contra de los señores Tuñón y Granados Ruiz.

El señor Gimenez López, hace presente que va a ocuparse de un asunto que afecta al honor de la Corporación, y que consiste en rogar a la Presidencia diga si considera de urgencia tratar del asunto, que no es otro que las injurias de que la Corporación ha sido objeto en un artículo publicado por el diario «La Independencia».

(Entra el señor Vidal López.) Pretende dar lectura del mismo oponiéndose la Presidencia.

El señor Jiménez propone que una comisión de concejales presidida por el alcalde estudie el artículo y emi-

ta un informe acerca de lo que procede hacer.

Dice la presidencia que puede aplazarse para otra sesión a lo que se opone el señor Tuñón.

Declarada la urgencia el alcalde ordena al secretario de lectura al artículo de la Independencia.

Leído este, el señor Jiménez López, dice que después de esto, si la Corporación municipal no adopta un enérgico acuerdo en contra de ese periódico colocara su nombre muy por bajo del lugar que le corresponde.

Todos los que aquí venimos—dice—somos hombres de honor y no hombres de industria como ahí se dice, entendiendo que debe acordarse llevar a los Tribunales al director de «La Independencia» para que rectifique o responda de él.

El señor Martínez García dice que a su juicio, lo primero que procede es, que la comisión pedida por el señor Jiménez López estudie el artículo, pues por la simple lectura del mismo no puede apreciar si existe material delictiva.

El señor Fuentes dice que desde luego disiente en un todo de las manifestaciones hechas, por el señor Martínez García.

Ese artículo es injurioso y está hecho en un lexico indecoroso impropio de personas decentes.

Se extiende en atinadas consideraciones y de una forma elocuente y enérgica fustiga, al periódico calificándolo de negro y retrógrado que injuria en forma que no puede tolerarse, ni tiene derecho a ello nadie que se precie de decente y culto.

Protesta de que se llame católico un periódico que solo merece el calificativo de socrático e infame.

Se adhiere a la petición del señor Jiménez López ampliándola en el sentido de que como hace cuatro años viene publicándose una crónica que si es de pacotilla en la que se dan al Ayuntamiento afilanzas de beata asquerosa, y quien únicamente se llevan graciosamente dinero del Ayuntamiento son las cofradías, propone que en lo sucesivo se niegue toda clase de subvenciones a procesiones y actos religiosos y que el Ayuntamiento no asista a ninguna función de esa naturaleza.

(Entra el señor Martínez Pérez.)

Per intervención de la Presidencia retira el señor Fuentes esta proposición haciéndola en el sentido de que se persiga ante los Tribunales a «La Independencia».

El señor Pérez Burillo pretende discutir el asunto en términos de tal índole que la presidencia, le retira la palabra por salirse del fondo de la cuestión.

El señor Granados Ruiz dice que «No ofende el que quiere, sino el que puede» y que por ello no hace caso de lo que el periódico pueda decir.

Opina que debe dejarse el asunto en tal estado y nada más.

El señor Jiménez López pide que el señor Pérez Burillo diga que otro periódico ha injuriado al Ayuntamiento.

El señor Pérez Burillo da explicaciones que conforman al señor Jiménez López.

El señor Rovira pretende hablar de la censura eclesiasica y lo impide la presidencia como al señor Pérez Burillo.

El señor Muñoz: Se ha apagado el cirio (Risas).

El señor Fuentes insiste en sus manifestaciones.

Declara el señor Villegas que él votará la proposición del señor Jiménez López por que se trata de una cuestión de honor.

Pero no está conforme con que se persiga a ese periódico porque hay que ser huma-

nos. Agrega que otros periódicos de Almería han dirigido ofensas al Ayuntamiento, y nada hay más noble que perdonar.

Dice el señor Pérez Burillo que en este asunto debe buscarse con arreglo. (Risas)

El señor Muñoz Ocaña dice que quisiera que no hubiera acuerdo en el asunto, porque entiende que todo el mundo tiene derecho a la crítica.

Pero ese periódico se ha excedido en la forma de criticar y tampoco puede pasar por alto.

Tal vez si esas cosas las hubiera dicho otro periódico me importarían menos, pero dicho por ese diario lo cual no tiene disculpa.

Se entiende en atinadas consideraciones, diciendo que como la injuria se hace a la Corporación, es el alcalde el que debe velar por los prestigios de la misma.

El señor alcalde—añade al señor Muñoz—debe requerir al director para que dé las explicaciones necesarias, y que el alcalde acepte o rechace esas explicaciones, dando cuenta a la Corporación del resultado.

(Muestras de aprobación)

El alcalde dice que lo propuesto por el señor Muñoz le parece bien, y aunque se trata de un sacrificio, la aceptará si el Ayuntamiento lo acuerda así.

Se acuerda de conformidad con lo propuesto por el señor Muñoz, que en síntesis no es otra cosa que lo propuesto por el señor Jiménez.

La fuente de la ciudad

El señor Granados dice que ha tenido noticias de ciertas deficiencias en la fuente y ruega al alcalde se entere de ello.

Se formulan otros ruegos y se levanta la sesión.

Notas municipales

Un leproso

El inspector provincial de Sanidad, ha denunciado a la Alcaldía la existencia del leproso Melchor Cervantes, habitante en la cuesta de San Roque, número 10, para que ingrese en el Hospital.

Citación

Por la Alcaldía se cita a los vocales natos de las Juntas de evaluación del repartimiento general, para que comparezcan el 30 del corriente a las 17 horas en el despacho de la Alcaldía, para darles posesión de sus cargos.

Traslado de un farol

Al representante de la compañía Lebon, se ha ordenado el traslado del farol situado en el taller de carretaría de la calle de Granada, unos metros más arriba.

La propiedad de la cárcel

Al director de la prisión de esta capital se ha comunicado que el edificio es de propiedad particular, pagándose por alquiler anual del mismo la cantidad de 2.500 pesetas.

Sucesos del día

¿Dónde está el billete?

Francisco Murcia Vergel, cochero de oficio, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, a Cristóbal Hernández Zapata, vecino de Roquetas, el cual se negó a pagar el importe de cuatro horas que tuvo alquilado el coche del primero, paseando con una odalisca de la calle de Jorge Juan.

Alega el Cristóbal que no pagó el carruaje porque había entregado a su acompañante un billete de cien pesetas y que ésta lo abandonó llevándose el preciado papelito, haziendo que la acusada niega terminantemente.

Ambos quedaron detenidos a ver si se aclara el asunto.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Cotizaciones de Bolsa

Interior 4%	70 95
Amortizable 5%	00 00
París a la vista	89 85
Londres a la vista	29 48

Noticias de los prisioneros

Al recibir a los periodistas el jefe del Gobierno, les manifestó que había recibido noticias de los prisioneros rescatados, los cuales llegaron a Melilla ayer a las ocho de la mañana.

La fatalidad hizo que en el trayecto falleciera un soldado.

Más de un centenar de los prisioneros rescatados han tenido que ingresar en el Hospital, unos por no tener recursos y otros por estar enfermos.

El recibimiento en Melilla

El recibimiento dispensado en Melilla a los cautivos revistió una gran solemnidad por parte de todos.

En el muelle había ocho coches para transportar los enfermos al Hospital.

Una carroza fúnebre llevó al cementerio al soldado que falleció durante la travesía.

En acción de gracias

En la iglesia parroquial de Melilla se ha celebrado un solemne Te Deum en acción de gracias por el rescate de los prisioneros.

Asistió un numeroso público de todas las clases sociales.

El destino de los rescatados

Preguntando el presidente del Consejo si los prisioneros vendrían a Madrid contestó negativamente.

Respecto al general Navarro creía que se quedaría en Melilla, por si tiene que declarar.

Un periodista dijo que los prisioneros habían llegado en un estado lamentable.

—Así ha sido en efecto con testó el presidente—ya les digo que más de un centenar ingresaron en el Hospital.

Añadió que recibía telegramas de felicitación por el rescate.

En cuantos a otros asuntos el presidente no tenía novedad alguna que comunicar a los periodistas.

Regreso del rey

Mañana llegará el rey a Madrid, procedente del coto de Doñana.

Mañana mismo emprenderá el viaje a Alicante.

Consejo de ministros

El jefe del Gobierno ha anunciado que el jueves se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

La huelga del Metropolitano en Barcelona

El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama del gobernador de Barcelona dándole cuenta de que había presido una reunión de patronos y obreros del Metropolitano, sometiéndoles las bases que quedarán aprobadas y las cuales se someterán a la asamblea de obreros.

Varias visitas

El señor García Prieto ha recibido hoy la visita del ministro de la Gobernación señor duque de Almodóvar del Valle y la del capitán general señor Weyler.

El señor Salvatella enfermo

Se encuentra enfermo en cama el ministro de Instrucción Pública, señor Salvatella.

El asunto del pan

El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar dijo a los periodistas que reina tranquilidad absoluta en provincias.

Respecto al asunto del pan sigue todavía en la esfera municipal.

Lo que dice Alba

El ministro de Estado señor Alba, manifestó a los periodistas que cuando reciba las noticias que espera del alto comisario interino señor López Ferrer, las comunicará a la prensa.

Recibió la visita del embajador de Inglaterra y las de los ministros de Suiza, Brasil y Dinamarca.

Incidente personal

Se sabe que el sábado surgió un incidente personal en el vía pública entre el teniente coronel señor Millán Astray y el comandante señor Arronte, que se había distinguido cuando surgieron los incidentes de las Juntas militares.

Se creía que el incidente tendría como derivación un lance de honor, pero se ha resuelto satisfactoriamente.

La instrucción de los nuevos reclutas

El ministro de la Guerra señor Alcaá Zamora, ha manifestado a los periodistas que en la conferencia celebrada hoy con el general Aizpuru, habían quedado aprobadas y firmadas las reglas e instrucciones que se dirigen a los capitanes generales para la instrucción del Ejército, con motivo de la incorporación de los reclutas.

Después, el ministro telegrafió a los capitanes generales reforzando las instrucciones a fin de que se dedican a la instrucción de las tropas toda la importancia que tiene para la eficiencia del ejército.

Respecto a los prisioneros hizo iguales manifestaciones que el presidente.

Recompensa a un soldado

El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas que se había concedido una recompensa a un soldado que se prestó a que se le cortara un trozo de piel para injertarlo a un herido en la catástrofe de Onteniente.

Además se le ha propuesto para la concesión de la Cruz de Beneficencia.

Telegrama de lujo

«La Gaceta» publica una real orden de Gobernación disponiendo que afin de allegar recursos para el sostenimiento de la Cruz Roja, se crea el telegrama de lujo que pagará sobretasas de una peseta; y cincuenta céntimos, destinándose e diez por ciento al Estado; 20 por ciento al Colegio de Huérfanos de funcionarios de Telégrafos y el 70 por ciento a la Cruz Roja.

Rectificación del censo electoral

La «Gaceta» publica una real orden del Ministerio del Trabajo disponiendo que se publique en la «Gaceta» la lista de rectificación del censo electoral social, enviadas por el Instituto de Reformas sociales.

La fiesta de la Raza

La Real Academia de Bellas Artes convoca al tercer concurso anual para la concesión del premio de la fiesta de la Raza.

Porqué se suspendió el embarque

La suspensión del embarque obedeció a que se exigía con el señor Echevarrieta 40 000 duros mas.

El señor Echevarrieta lo rechazó indignado, pero luego accedió.

No disponiendo de dinero se ofreció a quedar en rehenes.

El dinero del rescate

Dicen de Melilla que es inexacto que todo el dinero del rescate se haya entregado en plata. Púes solo se entregó un millón en esa clase de moneda.

Prisionero fallecido

Al llegar a bordo del «Antonio López» el soldado valenciano Diego Estevez, que estaba ciego, gritó (Viva la libertad) y cayó muerto.

El recuento del dinero

El recuento del dinero entregado por el rescate, dió lugar a escenas pintorescas entre los indígenas.

Se olvidó desembarcar una talega con doscientas mil pesetas en billetes y los moros se alborotaron suponiéndolo burla.

El señor Echevarrieta con agua hasta la cintura realizó varios viajes a bordo.

En el acto del recuento, los moros sustrajeron cinco mil duros reclamandolos amenazando con llevarse al interior al general Navarro y al coronel Araujo.

El señor Echevarrieta sacó la cartera, pero solo tenía 21.000 pesetas.

El Pajarito se negó a aceptarlas y pretendía quedarse en rehenes el general Navarro y el coronel Araujo.

El señor Echevarrieta ofreció quedarse él pero avergonzado Mahalani replicó que no hacía falta.

El general Navarro felicita a los artilleros

Al pasar frente al peñón, el lanchón que conducía al general Navarro, detuvo la barcaza para felicitar a los artilleros por su excelente puntería, pues destruyeron mucos pobiados rebeldes.

Los prisioneros en los buques

Una vez embarcados los prisioneros se les sirvió caldo y huevos que tomaron con gran ansiedad a pesar de la prohibición de los médicos.

Ante la insistencia de los rescatados se les dió pan. Se afectó a todos y se les desinfectó cuidadosamente.

Una cautiva bellísima.—Las mujeres ultrajadas

Una muchacha de las rescatadas, llamada Carmen Ubeda, es bellísima y la tuvo consigo Abd-el Krim. Todas las mujeres sufrieron ultrajes.

Refieren que Abd el Krim es muy duro de corazón. El hermano es más piadoso.

Lo que comían los prisioneros

Refieren que comían garbanzos cocidos y otras veces hambrientos, comían ratones y hiervas.

Un paisano murió de una paliza que le dió un moro. El coronel Araujo tiene toda la barba blanca.

El palacio de Abd-el-Krim

El palacio de Abd-el Krim es el edificio destinado a Universidad.

Durante el rescate, Abd-el-Krim no salió de su alojamiento.

Hacia la pacificación

Se habla mucho de la pacificación de Marruecos. Se asegura que el comisario interino, señor López Ferrer negocia con Abd el Krim la sumisión del Rif central, sometiéndose Abd

el Krim en análogas condiciones que el Raisuni.

Si estas negociaciones obtienen éxito, conducirán al Gobierno a nombrar al señor López Ferrer alto comisario definitivo, si el señor Villanueva no pudiera posesionarse.

Impresión en Madrid

Los detalles que se van conociendo acerca del rescate de los prisioneros han causado una enorme impresión en Madrid.

Cuándo empezaron las negociaciones

Una distinguida personalidad ha declarado que las negociaciones para el rescate de los prisioneros se iniciaron en el mes de julio último por el Gabinete del señor Sánchez Guerra.

El éxito lo determinó la confianza que despertaba el señor Echevarrieta, la escasez de negociadores, las defecciones de los partidarios de Abd el Krim y la devolución de más de 400 prisioneros moros que antes había negado devolver.

Reunión en el círculo conservador

El señor Sánchez Guerra presidió una reunión en el círculo conservador, a la que asistieron los ex ministros y diputados del partido, tratando de la reorganización del partido.

Un acuerdo entre los hulleros

Los hulleros del interior han concertado un acuerdo con los asturianos.

Propagandista abolicionista

En el teatro Español se ha celebrado un acto de propaganda abolicionista.

Presidió el alcalde, pronunciando discursos los doctores Navarro, Juarros y Salillas, esponiendo los estragos de la prostitución.

El doctor Cheiva expuso el programa sanitario y el alcalde ofreció el apoyo del Ayuntamiento.

Cajero infiel.—Desfalco de tres millones

Dicen de Barcelona que se ha presentado una denuncia contra el cajero del Banco de España que desfalcó tres millones de pesetas.

Asociación de Empleados Mercantiles

En sesión ordinaria celebrada el día 28 del actual, fué proclamada por la Sociedad de Dependientes de Comercio, la siguiente Junta Directiva.

Presidente, don Francisco Núñez Beltrán; vicepresidente, don José Marín Corbí, tesorero, don Juan Antonio Maldonado; contador, don José Soriano Salazar; secretario, don Carlos de Benito Bueno; vocal primero, don Fernando R. Oyonarte, vocal segundo, don José Fernández González.

VIDA OBRERA

La Unión del Campo

El domingo celebró sesión la sociedad de ganaderos La Unión del Campo, con asistencia de unos cuarenta asociados, tomándose los siguientes acuerdos:

Nombra vicepresidente de dicha sociedad a Manuel Pérez Bautista; contador a José Martínez Ferrer; vocal segundo a Diego Fernández Panagua y vocal cuarto a Antonio Martínez Salinas.

Aprobó un proyecto de reforma del actual reglamento. Que el ganadero que solicite entrada en la sociedad abone como en los últimos meses como vayan vencidos del año, en el mo-

mento en que pida el ingreso. Se acordó que todos los socios visiten en comisión al señor alcalde, para quejarse de la actitud que sigue el arrendatario del impuesto sobre el verde, y en caso de no ser atendidos recurrir al gobernador.

En el caso de no conseguir su propósito, pasados ocho días, declarará la huelga dejando desabastecida la capital.

La Igualdad

Esta Sociedad celebrará sesión el jueves a las ocho y media de la noche en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de interés.

Agricultores

Máquinas para sulfetar EXCELSIOR GOBET Precios sin competencia Almacenes LA LLAVE José Lucas e Hijo

HOJA OFICIAL

La del domingo dice lo siguiente: «El general encargado de los territorios de Africa, comunica no haber ocurrido novedad en dichos territorios.

En el día de ayer fué invitada por el almirantazgo inglés la Comisión de jefes y oficiales del Ejército y Armada, presididos por el general Gil Yuste, siendo recibidos y agasajados por la oficialidad del Atlántico y Plaza de Gibraltar; también almorzó en Palacio el almirante, brindándose al final por la oficialidad de la Escuela del Atlántico y Plaza de Gibraltar y por los soberanos respectivos.

Dicha Comisión regresó a Ceuta al anoecer, muy satisfecho por las atenciones recibidas.

Tampoco acusan novedad las noticias recibidas de provincias.—El gobernador interino, Darío de la Revilla y Cifra».

Vida religiosa

Santoral y cultos

Día 30, martes.—Sta. Martina, vg. y mr. (Sem.) Ss Hipólito, pbro.; Feliciano, Alejandro, mrs; Félix, p. La misa y oficio divino es de Sta. Martina, vg. y mar. con rito semidoble y color encarnado.

Jubileo de las cuarenta horas: Hoy en la Iglesia capilla de las Siervas de María.—Mañana en la parroquia de San Sebastián.

Martes de San Antonio: En la parroquia de San Pedro, a las 9, misa solemne en el altar.

tar del Santo, haciéndose al final el ejercicio de los martires.

Santo Rosarie.—Se recita en todas las parroquias a las cinco y media de la tarde.

Un ruego atendido

Por el teniente de la Guardia de Seguridad e inspector de la municipal, se ha dispuesto que dos parejas de agentes de ambos Cuerpos vigilen la capilla de San Blas, para evitar las irreverencias que denunciarnos en nuestro número del domingo.

Damos las gracias a los dos celosos funcionarios por haber atendido cumplidamente nuestro ruego.

OPOSICIONES A ESTADÍSTICA

Próxima convocatoria. Plazas dotadas con 3.000 pesetas.

Admitense señoritas. Preparación completa por funcionarios del Cuerpo. Para más detalles, Infanta, 1, bajo derecha.

Almería y la moda

Procedente de Francia ha llegado a esta capital la muy acreditada, por su elegancia en vestir, «La Parisienne» Maison Rivera, la que ofrece su casa a las damas de esta ciudad, Conde Ofaia, 28, con precios sin competencia.

Gran especialidad en fajas ordenadas por facultativos, ajas caucho y corsés lavables.

No dejes de visitar esta casa muy acreditada; donde encontraréis esmeradísimo gusto, buen trato y precio para todas clases.

CONDE OFALIA, 28

Se necesitan primeras obreras, obreras medias, obreras y aprendizas.

Pídanse en los establecimientos de colonias y carboneras. Para pedidos, dirigirse a J. Penado, Eduardo Pérez, 1.

Almería y la moda

Procedente de Francia ha llegado a esta capital la muy acreditada, por su elegancia en vestir, «La Parisienne» Maison Rivera, la que ofrece su casa a las damas de esta ciudad, Conde Ofaia, 28, con precios sin competencia.

Gran especialidad en fajas ordenadas por facultativos, ajas caucho y corsés lavables.

No dejes de visitar esta casa muy acreditada; donde encontraréis esmeradísimo gusto, buen trato y precio para todas clases.

CONDE OFALIA, 28

Se necesitan primeras obreras, obreras medias, obreras y aprendizas.

Almería y la moda

Procedente de Francia ha llegado a esta capital la muy acreditada, por su elegancia en vestir, «La Parisienne» Maison Rivera, la que ofrece su casa a las damas de esta ciudad, Conde Ofaia, 28, con precios sin competencia.

Gran especialidad en fajas ordenadas por facultativos, ajas caucho y corsés lavables.

No dejes de visitar esta casa muy acreditada; donde encontraréis esmeradísimo gusto, buen trato y precio para todas clases.

CONDE OFALIA, 28

Se necesitan primeras obreras, obreras medias, obreras y aprendizas.

Pídanse en los establecimientos de colonias y carboneras. Para pedidos, dirigirse a J. Penado, Eduardo Pérez, 1.

El duelo se despiden en Belén. No se reparten esquelas.

La Funeraria

Noticias generales

Libre de todo gravamen
Se vende la casa calle Encantada 59; de once a dos tarde, en siete mil pesetas sin intervencion de corredores.

Ermine
Excelente pasta para limpiar mármol, cuchillos, metales y metales.
50 céntimos. Venta en Almería, Droguería «La Universal».

Con mucha frecuencia
las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal.

Hospital Provincial
Guardia para hoy.—Médico, don Serafin Torres; practicante, don José Plaza Useiro.

Registro civil
Juzgado de la Audiencia.—Nacimientos: María Pérez Linares, José González González; defunciones: María Martínez Morales, Josefa Pérez Muñoz y Antonio Urós Gil.

Movimiento carcelario
Ayer hubo en esta prision preventiva el siguiente movimiento carcelario.
Entrados.—Ninguno.
Salidos.—Ninguno.

Se venden
dos casas en Roquetas del Mar, una de ellas con buerta y noria.
Informará José Simón, Puerta de Puichena número 2.

Especialista
El ilustre y afamado especialista en enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta capital el día 15 del actual.

Una maravilla de la ciencia
Preguntan a los señores médicos y practicantes por el Olorogeno Lumen y es difícil que es el Mago de los antibióticos.

Gran fábrica de pan
LA VIRGEN DE CAVITE
Casa Juan Amate
En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla.

Fábrica de Espartería de
Juan Manuel Bravo
La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de esparto, en cuerdas de todos gruesos y largos.

Comidas a la carta
EXTENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE BEBIDAS EMBOTELLADAS

Amontillado Polo
Comidas a la carta
EXTENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE BEBIDAS EMBOTELLADAS

Amontillado Polo
Comidas a la carta
EXTENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE BEBIDAS EMBOTELLADAS

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Los calores, son los mayores enemigos de los niños.

CRIADLOS CON Glaxo

Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo.

Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo.

Y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayuda a criarlos muy fuertes y alegres todo el año.

Pídanse en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Cuerpo de Prisiones

Preparación para ingreso en el mismo con arreglo a las últimas modificaciones, por el oficial del cuerpo, don José López Herrada.

LA RADITA suple con ventaja a todos los fertilizantes conocidos

Mariscos

Varias veces en semana se recibirán de la Coruña y Santander ostras, percebes, almejas, mejillones y berberechos en el restaurant El Montañés.

VIAS URINARIAS
Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balmoro Gomez Casas.

MORALES
lava toda clase de SOMBREROS al vapor.

Jose Alferez Lirola
Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y sífilis
HNTKL INGLAS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Vinos
Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gergal, de uva pura, se venden en casa de BERNARDO MANZANO

Doctor Compani
De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

SARNA
Antiárterio Martín. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco.

Rodriguez Boti
Asistencia a partos
Consulta especial de matiz de 11 a 1 y de 3 a 5

Enfermedades de los ojos
MIGUEL GARCIA ALGARRA
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Doctor Eduardo Pérez Cano
Del Hospital Provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

FERRER
MUEBLISTA
En la Industria Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.

SERRINES DE CORCHO
Azufre FLORISTELLA y TERRON 99 por 100 puros
PRECIOS SIN COMPETENCIA
BARRILES DE PINO ESPECIALES
MADERAS DE OPORTO Y GALLEGAS

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR
Continental
Ventas a plazos
Agentes para la venta en España, Portugal y Marruecos: ORBIS, S. A.—BALMES, NÚM. 12.—BARCELONA

Análisis de guano de pescados
Composición química
Partes
Azoe orgánico 4,23
Acido fosfórico anhídrido soluble en el ácido clorhídrico 23,19

Resulta, pues, que el guano elaborado por los señores Pérez Hermanos es de muy buena calidad.
Firmado y rubricado por el doctor Murga, de Sevilla.
Representante en Almería.
Juan Fernández Aponte

Vapores correos españoles de Pinarlos Izquierdo y Cadenas



BALMES
saldrá del puerto de Almería el día 11 de febrero de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES

Vapores correos franceses



De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina

AURELIA
Fabrica de tejidos de JOSE SUERO MUÑOZ
JOSÉ JESÚS GARCÍA, 24 (ANTES MURCIA)
Lenas de todas clases para telas, cortinas, velas de barcos y de molinos.

Consultorio Médico Quirúrgico
De la Divina Infantita
Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ
Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

Instalaciones
Bollería Suiza
Juan García Cadenas (hijo de Piedad)
Casa fundada en 1890.—Plaza de Canalejas (antes Flores)

Francisco Segado
Teléfono núm. 142
Este kiosco no es sucursal
Trabaja por cuenta propia

Especialidad de la casa
PAELLA A LA VALENCIANA Y ARROZ A LA MARINERA Y A LA AMERICANA
Coñac Jerezano

LOS QUINTERO
Restaurant de primer orden
DE
RAFAEL MORENO SALINAS
Conde Ofalia, 22

Comidas a la carta
EXTENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE BEBIDAS EMBOTELLADAS
Amontillado Polo

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Prescrito por los médicos de las cinco partes del mundo por que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, Inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Sarna Picores SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparasitario, ANTI-PRURIGINOSO. Cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (prop.)

Sucursales y Agencias

en las capitales y principales puertos de España

SUCURSAL DE ALMERIA

Paseo del Príncipe, número 11

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:
Encuentra corrientes á la vista sobre intereses á razón de 1/2 % anual.

Continuaciones á un mes fecha 3	3
» » » tres meses 3 1/2	3 1/2
» » » seis » 4	4
» » » un año 4 1/2	4 1/2

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, á 1/2 % de interés.

Horas de caja: de 10 á 2.

Nueva baja de precios en los sombreros

CASA ROSALES

Sombreros americanos á 12 y 15 pesetas.

Gorras de gran novedad listas y cuadros, desde 3 hasta 8 pesetas.

Precio fijo.-Ventas al contado

Alberto Noguera MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OFORTO á precios SIN COMPETENCIA.

En esta casa se vende el barril de Operio marca SALORT, que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCUELOSAMENTE ASEFRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Periódicamente se reciben pedidos de barriles marca SALCRT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en: Barcelona
Las Palmas
Tenerife
Castellón de la Plana

Sucursal en Almería:
Parque Alfonso XIII, 28
Teléfono núm. 373

Dirección telegráfica: AREUGCN

"MIRADOR"

Café-Restaurant

El dueño de este Establecimiento, que hasta ahora fué solo CAFE CUBICERIA, accediendo á la demanda del público que viene favoreciendo con su asistencia, acaba de convertirlo en CAFE-RESTAURANTE con servicio á la carta, así como SANDWICHES Y BOCADILLOS.
Servicio á domicilio. Encargos, avisando con anticipación.

Continúan celebrándose los conciertos diariamente, tarde y noche por el sexteto que dirige el señor Lampra.

Sitio el más céntrico de Almería, reconocido por todos cuantos le visitan, que han hecho de este, el sitio de moda.

PASEO SAN LUIS, 10.-ALMERIA

Vinos que se vuelven

o están expuestos á sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas á las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir ó prevenir cualquier alteración, en la proporción de un litro por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos á la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Barquillo, 21, Madrid.-Apartado, número 6.

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

Especialidad en somniers patentados y camas económicas

CASA FERRERA. Martínez Campos, 17 y 19

TALLER DE CARPINTERÍA Y EBANISTERÍA

José Garcia Cruz

Martínez Campos, 7

Se construyen muebles, ventanas, puertas y toda clase de obras de madera á precios sin competencia.
Se sirve material de hierro para construcciones. Vigas deoble J de tres, de p railtes y medidas.

Amontillado POLO - Francisco de Cala - JEREZ

Coñac jerezano tres racimos

Pedidlo en todos los establecimientos

Grandes almacenes de San José

de Juan Morata - Tiendas 5 y Azara 2

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. sembrada rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.

PRECIOS FIJOS.-VENTAS AL CONTADO

LA FORTUNA

Altas novedades en tejidos, pañería y confecciones para señora y caballero, con grandes rebajas de precios en todos los artículos.

Completo surtido en gamuzas, lanas, crepé, marrocaí en lana y seda, tricot de seda, felpa y astrakán para abrigos, gabarcinas, lanillas, pañetes y franelas; piqué desde 0'90 pesetas.

Abrigos para señoras y niños, capitas, vestiditos y pelotes de lana y punto.

Colchas de seda y algodón, juegos bordados para cama, stores, visillos, mantelerías lisas y bordadas tapetes de yute, lana y terciopelo, trajes y gorros de cristianar, equipos completos para novia, todo á precios muy baratos.

Para caballero

Gran colección de abrigos confeccionados y en corte, pellizas y traes de lana, extenso surtido en pañería desde 15 pesetas el corte de traje. Se hacen trajes á medida.

No equivocarse :- La Fortuna
MATIAS PEREZ RUIZ - Calle de las Tiendas, 17

Esta casa sigue haciendo á sus compradores bonitos y variados regalos